歐

法國將於周日舉行總統選舉第二輪投票,由中間派獨立候選人馬克龍決戰極右政 黨「國民陣線」候選人勒龐。在選戰踏入白熱化階段之際,勒龐前日接受路透社專 訪時指,一旦當選後,便會就法國脫歐與歐盟談判,其間可能觸發銀行擠提,她或 會實施資本管制應對,但強調未必需要走到這一步。

→被問及法 ₩ 國脱歐談 舉行脱歐公投。 判會否觸發銀行擠提

勒龐在前日專訪中重申,歐元對

法國是一種負擔,希望帶領法國

脱離歐元區,她稱:「歐元未能

保護任何人,反而嚴重拖累價

格、工作及我們企業的競爭力,

只要踢走這貨幣,便能更易推動

時,勒龐深信這不會引發銀行 危機。記者其後追問一旦存戶湧到銀行

提款,會否實施資本管制,勒龐答道若發 生這情況,便會考慮實施此方案數天,惟 她同時稱這應不會出現。 勒龐又指,只要她在周日大選中勝出,

便會立即與歐盟展開談判,提出棄用歐 元、重奪邊境控制權及自行決定法國立法

威嚇選民,令他們認為法國不可捨棄歐 元,表示希望以類似歐元前身的歐洲貨幣 單位(ECU)這類一籃子貨幣的寬鬆合作形 冀以歐洲貨幣單位取代 式,取代歐元單一貨幣。

龍,她會是在美國總統特朗普及俄羅斯總 統普京的「新世界」下,最能捍衛法國利 益的人選。勒龐強調,因美俄與英國及印 度都或多或少,與自由貿易理念背道而 勒龐於訪問中同時提到,相比對手馬克 馳,所以她的政治理念會較為相近,更能 為法國爭取利益。

或公投修法 改比例代表制

「國民陣線」資深成員勒布勒東昨表 示,假如勒龐在大選中勝出,但該黨未能 於下月國會選舉取得過半數議席,勒龐將 最快在明年夏天發動公投修改選舉法,將 國會選舉改為比例代表制,令得票最多的 政黨可額外獲得3成議席。在2014年歐洲 議會選舉,「國民陣線」得票24.84%居 首,但因法國選舉屬兩輪投票制,令該黨 在國會只能取得兩席。與總統選舉法不 同,修改國會選舉規定毋須修憲,總統可 透過引用憲法第11條,要求舉行公投修 法。

馬克龍劍指國會 促主流派投效

勒龐對手馬克龍在民調仍領先近20個百 分點,他似乎對總統選舉信心十足,已開 始籌謀下月國會選舉,以免一旦當選後施 政受國會掣肘。馬克龍前日發言時,促請 主流政黨的成員倒戈,投向他成立的政治 運動組織「前進」(En Marche!), 更以屬 社會黨的前總理瓦爾斯為頭號拉攏對象。 馬克龍坦言,縱然他與瓦爾斯於社會黨共 事時關係欠佳,但他仍呼籲對方考慮離開 社會黨,加入由總統領導的執政黨。

■路透社/《泰晤士報》



終極舌戰 馬克龍勢猛火攻脫歐

舉行決選前最後一次電視辯論,於 鏡頭前正面交鋒。在辯論前夕,

龍接受電視台專訪時,談到自己在辯 論中不會對勒龐惡言相向,亦不作陳 腔濫調或侮辱成分的謾罵,而會直截



克龍,指對方若遇上困難,可經常呼 喚奧朗德前來並握着對方的手,她不 會為此投訴。 ■法新社/路透社

馬克龍稱在辯論期間不會使用 了當指出勒龐的理念錯誤,將對法國 中傷等陰險手段,並將逐一反 構成威脅。其中勒龐主張法國退出歐 元區,勢必遭馬克龍集中火力攻擊 並指對方是低民望的現任總統 勒龐則表示,會在辯論中捍衛其政 勒龐揚言一 奧朗德的延續 綱理念,又指馬克龍的政綱非常含 旦當選後,便 在對待歐盟立場、移民及經濟 糊,實質是延續奧朗德政府的差劣施 會就法國脫歐 政策,以至法國人身份認同等,馬 政。勒龐前日在微博 twitter 上嘲諷馬 與歐盟談判 路透社 区 恐

法國反恐警察前日採 取突擊搜查行動,拘捕4 男1女,並起獲一批武 器,暫未知疑犯是否企圖 趁大選期間施襲。法國過 去兩年多次遭受伊斯蘭極 端分子襲擊,全國現時仍 處於緊急狀態,隨着大選

檢察官辦公室表示, 被捕疑犯年齡介乎18至 24歲,分別在魯昂市、 北部阿斯克新城及中部羅 阿訥鎮落網。警方在魯昂 市行動中搜出兩支手槍及 兩支步槍,屬於與其中一 名疑犯過從甚的男子合法 擁有。

知情人士指,警方早 前在巴黎展開調查,防範 恐怖分子策劃襲擊,今次 行動為調查一部分。部分 疑犯透過社交媒體及網絡 接觸,他們在網上發放的 訊息,令當局擔心他們或 正策劃暴力行動。

■法新社/路透社/美聯社

分手費恐8500億 英拒付: 寧棄談判

歐盟早前表明,歐盟與英國未來商討自貿協議 前,英國必須向歐盟償還所有債務,傳聞「分手 費」約600億歐元(約5,096億港元),但英國《金 融時報》昨日報道,根據歐盟最新估算,「分手 費」可能高達1,000億歐元(約8,500億港元)。 英國脱歐事務大臣戴維斯表明絕不會支付1,000 **億歐元**,揚言寧可放棄與歐盟談判。代表歐盟進 行脱歐談判的巴尼耶則強調,歐盟無意懲罰英 國,但英方必須償還拖欠的費用。

《金融時報》指,隨着法國和德國提出更多要 求,包括農業欠款及2019至2020年歐盟會費, 「分手費」將大幅增至1,000億歐元。戴維斯表 明英國不會就範。英國首相文翠珊早前亦稱,寧 願不達成任何協議,也不會接受「不利交易」。

巴尼耶昨日稱,英國需支付的並非脱歐費,歐 盟無意懲罰英國,但拖欠的費用必須清還,又警 告英方別幻想快速無痛脱歐,呼籲英國在大選 後,盡快與歐盟展開談判 ■法新社

英今地選 文翠珊狙擊工黨票倉 英國於

今日舉行 方 議 會 議 席及8名市 長。鑑於

日舉行國會選舉,今次地選被視為大選前 哨戰,首相兼保守黨黨魁文翠珊及工黨黨 魁郝爾彬,更不約而同到諾丁漢郡拉票, 望能打響頭炮。

諾丁漢郡的政治取向分成東西兩邊, 東部農村地區民眾傾向支持保守黨,而西 部曾是煤礦區,屬工黨票倉。保守黨於 2009年奪取當地國會議席,4年後工黨重 奪議席,市議會勢力分佈則工黨僅以1席 之差領先保守黨,足見競爭激烈,成為兩

黨必爭之地。

諾丁漢大學政治系榮譽教授赫斯指, 文翠珊正狙擊工黨票倉,因此今日地選結 果,將成為下月大選的重要指標,假若工 黨得票大幅下跌,下月選情更令人擔心, 郝爾彬的黨魁地位岌岌可危。普利茅斯大 學教授拉林斯及思拉舍則認為,在今日地 選後,保守黨的地方議席將顯著增長。

落區被指避見選民

不過,文翠珊前日到工黨票倉布里斯 托爾拉票時,被指將當地居民拒諸門外, 現場只有保守黨活躍分子。有媒體更投 訴,在文翠珊參觀工廠時,記者們被關在 一間房內,無法拍攝她的參觀過程。

另一方面,文翠珊昨日覲見英女王, 宣佈解散國會,標誌下月大選的競選活動 正式展開。 ■英國廣播公司/《衛報》/ 《泰晤士報》/美聯社

,恐懼:

英國大選將於6月8日舉 行,首相文翠珊的多位盟友指 |盟德國 出,德國政府及歐盟官員近來 打「恐懼牌」,在脱歐問題上 頻頻批評文翠珊及警告英國, 是試圖損害她的選情,削弱其 管治威信,從而令歐盟在英國 脱歐談判中佔據優勢,指責行 徑如同操控選舉。

德國總理默克爾上周表示, 英國對脱歐談判存有不切實際 的幻想;德國政府主管歐洲事 務的官員羅特也在社交網站 twitter表示,英政府必須拋棄 英國在脱歐會變得更好的期 望。歐洲議會脱歐談判代表費 爾霍夫施塔特,更公開嘲諷文 變。 翠珊的談判技巧。

不過文翠珊也不甘示弱,向 歐盟委員會主席容克發出警 告,指對方若不在談判中妥 協,將發現她是一個「極難應 付」的女人。

文翠珊昨日指責歐盟官員和 政客蓄意在脱歐談判問題上作 出威脅,是試圖影響下月大選

英國內政大臣盧綺婷堅持政 府不應和歐盟進行「罵戰」, 認為英國應謹慎行事,以免在 談判中受掣肘。工黨影子脱歐 事務大臣施凱爾表示,文翠珊 採取強硬手腕,難以和歐盟溝 通,指英國在談判上需靈活應

■《每日電訊報》